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ATA DA 23ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ DA BACIA HIDROGRÁFICA DO 
RIO ITAPEMIRIM  

 
 
Aos cinco dias do mês de dezembro de dois mil e treze, às quatorze horas, no 

auditório da ETE da Foz do Brasil, no município de Cachoeiro de Itapemirim, teve 

início à reunião com a fala do Vice-Presidente e da Secretaria Executiva do CBH 

Itapemirim, Sr Lucas Souza de Jesus e Srª Ana Eloisa Sorrilha, respectivamente. 

Agradeceram a presença de todos e esclareceram o motivo da ausência do 

Presidente do Comitê, Sr Paulo César da Silva Torres. Em seguida, a Srª Ana Eloisa 

conferiu o quórum e deu início a reunião com a leitura dos pontos de pauta. 

Comentou sobre o envio, por email, das atas das reuniões 21ª e 22ª para os 

membros da Plenária, no qual todos confirmaram recebimento com exceção dos 

representantes do SAAE de Itapemirim. Não havendo nenhuma objeção, as atas 

foram aprovadas pelos membros presentes. Logo após, passou-se a palavra para os 

representantes da Defesa Civil do município de Castelo, Sr Lucio Cesconetto 

abordou as ações da instituição na região e a Srª Cristiane Tinoco expôs a questão 

da proliferação das macrófitas no Rio Castelo e a morosidade na solução deste 

problema, além da responsabilidade da PCH São João.  Na sequencia, o  Sr 

Octacílio do Carmo (Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Vargem Alta) comentou 

que este assunto já foi discutido no CBH Itapemirim e citou a palestra da Srª 

Catarina Boina (IEMA), realizada na reunião de Venda Nova do Imigrante, em 

novembro de 2012. A Srª Elzeni Santos (IEMA) acrescentou que na ocasião o 

assunto foi apresentado ao Comitê e sugeriu-se o encaminhamento de ofício aos 

órgãos/grupos envolvidos para uma solução conjunta, pois são vários fatores que 

contribuem para o agravamento do problema, por exemplo: há no entorno a 

pastagem de animais que utilizam a água; lançamento de efluentes da CESAN. Em 

seguida, o Sr Fábio Gonçalves (IDAF), sugeriu acionar o Ministério Público Estadual 

e discutir com os técnicos do setor de licenciamento do IEMA os estudos realizados 

e o cumprimento das condicionantes por parte da empresa. 
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Em assuntos gerais, a Srª Elzeni (IEMA) falou sobre o Plano de Bacia do Rio 

Itapemirim e entregou em meio digital a cópia do Termo de Referência para a 

Secretaria Executiva do Comitê. Logo após, a Srª Ana Eloisa solicitou a plenária a 

definição do Calendário 2014 para as Reuniões Ordinárias do CBH Itapemirim, 

sendo decidido que ocorrerão nas seguintes datas: 27/Março; 29/Maio; 31/Julho; 

25/Setembro e 27/Novembro. Sem mais assuntos para tratar a reunião foi 

encerrada, sendo todos convidados para um lanche, e eu Ana Eloisa Sorrilha lavrei 

esta Ata e assino com os demais presentes. 

 

 

 

_________________________                              __________________________ 

       Paulo César Torres                                                      Ana Eloisa Sorrilha  

            Presidente                                                    Secretária Executiva do Comitê 

 

      
 


